

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 28 (2909)

СРЕДА

4

МАРТА

1942 года

Цена 10 коп.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ И ВЫВОЗКИ ТОРФА ДЛЯ УДОБРЕНИЯ

Использование торфяных залежей, расположенных в нашем районе, создает возможность резкого повышения плодородия почв и получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур в 1942 году. Едва ли нужно доказывать, что вопрос мобилизации всех удобрительных веществ, в числе которых торф занимает выдающееся место, — вопрос весьма актуальный.

Торфа нашего района по данным лабораторных исследований и практическим наблюдениям показали исключительную ценность для удобрений: они содержат 3 процента азота и большой процент фосфора, необходимого для питания растений. В дни великой отечественной войны, когда на работников сельского хозяйства возложена почетная задача дать стране и фронту максимальное количество продуктов питания, торф — наиболее дешевое и ценное удобрение, должен быть использован в самых широких размерах.

Передовые колхозы района ознаменовали день XXIV годовщины Красной Армии стахановскими рекордами производительности труда на заготовке и вывозке торфа, и, выполнив годовое задание, решили продолжать торфозаготовки до начала весенней распутицы. Комаровский колхоз (председатель тов. Мухин) при задании 600 тонн вывез 610 тонн, Афанасьевский колхоз (председатель тов. Федотов) — перевыполнил план на 25 тонн, Новопавловский колхоз (председатель тов. Коеригин) — на 40 тонн, Поспелихинский колхоз (председатель тов. Богатырев) — на 100 тонн. Руководители этих колхозов по фрон-

товому организовали колхозников на выполнение государственного задания. А. Ф. Мухин, В. И. Карпухин, А. М. Коноплев, Е. М. Кузнецов, Т. В. Мозилова, А. С. Быбина, Евгений Дикин, Коля Кузнецов и многие другие комаровские колхозники и колхозницы применили на заготовке и вывозке торфа стахановские методы труда: кольцевание пути, колку верхнего промерзшего слоя торфа одновременно двумя ломами, устройство удобных под'ездов к карьерам и т. д. Высокой организованностью труда достойно гордится Афанасьевский колхоз им. товарища Сталина. Колхозница этого колхоза Валентина Арефьевна Писанова на протяжении нескольких дней вывозит по 30 возов торфа, вместо 15 по норме; наладчица Евдокия Васильевна Пупикова, Анастасия Григорьевна Белова, Леонид Степанович Сысоев, Мария Дмитриевна Дунаева перевыполняют норму в три раза.

Но наряду с достигнутыми успехами, в целом по району план заготовки и вывозки торфа выполняется неудовлетворительно. Исключительно плохо работают на этом участке Прудовский колхоз (председатель тов. Сочков), Копнинский (председатель тов. Ионов), Чижовский (председатель тов. Шадрин), Зименский (председатель тов. Мышагина), Касанихинский (председатель тов. Горбунов) и Солонской (председатель тов. Ильина). Руководители этих колхозов должны покончить с парадной шумихой и трескотней и сделать вывод о своей ответственности за судьбу урожая в текущем году.

Помощь колхозам освобожденных районов

20 центнеров зерна от шапкинских колхозников

Колхозники Шапкинского сельского Совета оказывают широкую сельскохозяйственную помощь освобожденным районам 20 центнеров зерна, изысканных из внутренних ресурсов колхозов, передают шапкинцы на восстановление сельского хозяйства освобожденных сестер и братьев.

10 центнеров зерна передал Троицкий колхоз «Путь Ильича». Одновременно колхозники

отчислили для помощи освобожденным районам по одному трудовому дню и широко развернули сбор теплых вещей.

Патриоты колхозники Шапкинского сельсовета делают все для того, чтобы быстрее восстановить нормальную жизнь районов, которые были временно захвачены немецкими оккупантами.

В. Русинов.

В ФОНД ОБОРОНЫ

При распределении урожая колхозники Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки решили

отчислить в фонд обороны родины 2 тонны зерна и 5012 рублей.

А. Лухнов, бухгалтер колхоза.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 марта

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, рассеяно и частично уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других трофеев. На другом участке подразделение лыжников, где командиром тов. Хорунин, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красиков, уничтоживший 8 немцев.

Часть под командованием тов. Усачева (Калининский фронт) нанесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемашин. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашин.

На Южном фронте появились итальянские истребители «Макки-200». С ними встретились летчики авиачасти тов. Попова. Четыре наших летчика вступили в бой с 5 вражескими самолетами. Истребители тт. Смирнов и Шапиро метким огнем сбили 2 «Макки — 200». Две итальянских машины сбил лейтенант Цикин.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под руководством тт. В. и О. на днях совершили внезапное нападение на крупный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умело проведенной операции гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

В селе Красный Шахтер, Изюмского района, Харьковской области, гитлеровцы ограбили, разрушили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2.323.880 рублей. Отступая из села, фашистские изверги расстреляли колхозниц Дружовецкую А. Н., Гниевскую Е. П., Петренко О. П. и Кипенко Т. М.

Поражения гитлеровской армии на советско-германском

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



Бойцы подразделения капитана Марусиак перед отправкой на передовые позиции. Фото Д. Чернова

Фотехроника ТАСС.

фронте создали в Германии обстановку необычайного напряжения и нервозности. В стране нарастает ропот и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли идиотскую кампанию «За экономии капитала нервов». 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии «люди нервничают, проявляют часто ненужную грубость. Но это означает, — поучает радио, — злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов. А национальный капитал нервов для нас сегодня также важен, как кухонные отбросы, тряпки, старое железо, бутылки». Гитлеровцам, возможно, удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний «национальный капитал» гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью растрачен в результате новых ударов Красной Армии. Призывы гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и нервов хорошо показывают внутреннее положение в фашистской Германии после восьми месяцев советско-германской войны.

С огромным подъемом готовили трудящиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам к дню XXIV годовщины Красной Армии. По неполным данным, к этому дню на фронт направлено около 4 миллионов посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся послали: колбасы, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, папиросы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портянки, полотенца, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

КОЛХОЗНИКИ ВЫПЛАЧИВАЮТ ВОЕННЫЙ НАЛОГ

Великосельево. В Великосельевском колхозе имени Третьего решающего года пятилетки первыми досрочно уплатили всю сумму военного налога семья колхозников Н. В. Трофимова, Ф. С. Бузова и Н. П. Таланова. Всего в колхозе закончили выплату военного налога 14 хозяйств. А. Лухнов.

Старое Бочеево. Высокое сознание своего долга перед родиной показали старые колхозники И. А. Катков, Н. П. Нагина, (деревня Кубаево), М. И. Лашкова (деревня Новое Бочеево), В. И. Пыхова (деревня Болково). Они первыми в сельсовете досрочно уплатили всю причитающуюся с них сумму военного налога. А. Шаткова.

Рейд проверки готовности колхозов к весеннему севу

К севу готовы

Недавно состоялось очередное заседание правления Крутихинского колхоза «Красный маяк».

Мы неплохо справились с уборкой и обмолотом урожая прошлого года, досрочно выполнили свои обязательства перед государством.

Предлагаем Небылицина, Пестова, — послушались голоса.

Собрание единодушно утвердило севцами колхоза В. А. Небылицина и А. А. Пестова. Взвол-

нованный доверием колхозников, тов. Пестов сказал:

— Мой отец бьет фашистов на фронте, а я буду бить их в тылу, буду сеять так, чтобы мой участок дал богатый урожай.

Колхозницы М. Емельянова и А. Жилева несколько лет проводят яровизацию и хорошо овладели этим делом.

О своей работе доложила правлению кладовщик Анна Алексеевна Жилева, заменившая своего мужа, призванного в Красную Армию.

Колхозники «Красного маяка» отвечают на победы доблестной Красной Армии боевой готовностью к весенне-посевной кампании.

А. Галанин.

В деревне

Маленькая деревня Крестелиха, несколько десятков домов в шести километрах от Богородска.

Как изменилась деревня за время отечественной войны! Лучшие люди ушли на фронт защищать родину.

Фронтвики пишут домой письма, краткие, полные мужества и героизма. «Десятки раз ходил в штыковую атаку».

Письма фронтвиков нельзя читать без волнения. Хочется крикнуть им во весь голос: Спасибо вам, товарищи!

Время войны они наши мужественные защитники, мы их любим, ими гордимся.

...В день Красной Армии все население деревни собралось в школе. В уголке толпились ребята.

Выступают председатель колхоза тов. Бурнева, председатель сельсовета тов. Моторин.

Крестелихинцы могут лучше работать, — говорят они.

С глубоким вниманием слушают собравшиеся пожилого колхозника И. И. Кабатова.

Я призываю колхозников трудиться по-военному, чтобы не краснеть перед нашими односельчанами — фронтовиками.

Колхозник П. П. Кабатов говорил о работе жен фронтовиков. Колхоз внимательно относится к их нуждам.

Это было волнующее собрание, на котором колхоз планировал свою работу в этом году.

...Ночь. Деревня спит. Люди отдыхают после трудового дня.

В такую ночь наши части занимают все новые и новые города и села. Оживает жизнь в освобожденных деревнях.

Ночь сегодня ясная, звездная. В такую ночь наши части занимают все новые и новые города и села.

А. Горбатов.

В ВЕЛИКОСЕЛЬЕВЕ

Напряженная работа идет в Великосельевском колхозе имени Третьего решающего года пятилетки.

Послеводческая бригада заканчивает очистку семенного фонда. Недостающую часть семян картофеля колхозники восполняют заготовкой верхушек по методу академика Лысенко.

идет на сушку и нужды общественного питания.

С утра до вечера работает колхозная кузница, заканчивая ремонт инвентаря; 10 лошадей вывозят навоз и торф на поле.

Уже давно составленный план агротехучебы срывается по вине райзо, который до сих пор не выделил кружководов - агротехника.

Работа по подготовке к весне в самом разгаре. Великосельевцы решили продлить договор о социальном соревновании с Лакшинским колхозом имени Ворошилова на этот год.

Бригада рейда: С. Бузова, В. Мирошкина, Л. Седева, А. Ракова.

Договор на соревнование

Готовясь к весеннему севу, два соседа — Кудрешкинский колхоз «Крестьянин» и Крутецкий колхоз «Красный строитель» заключили договор на социальное соревнование.

1. К 10 марта закончить триривание семенного материала.

2. Добиться стопроцентного сохранения выращиваемого мо-

лодняка. Довести удой на одну фуражную корову до 5000 литров.

3. Закончить ремонт инвентаря к 5 марта.

4. К 5 марта выполнить установленный план по вывозке торфа для удобрений.

Колхозники просят быть арбитром по проверке договора политотдел Богородской МТС.

Н. Богомолов.

Дети строят самолет «Пионер»

Учащиеся Доскинской средней школы горячо откликнулись на призыв пионеров Горьковской области о постройке самолета «Пионер».

Ученик 5 «В» класса Шура Никанов передал 28 рублей — все свои сбережения из копил-

ки; ученики 5 «а» класса Басов и Грачев внесли по 16 рублей каждый.

Всего доскинские ребята собрали на строительство своего самолета 808 рублей.

Е. Шабурова.

НАЧАЛАСЬ ДОЙКА ОВЕЦ

Шапкинский колхоз «Коммунар» приступил к дойке овец, надоено 7 литров овечьего молока.

лило для дойки овец специальную доярку.

Н. Тихомирова, зоотехник Шапкинского участка.

Фронтвики в гостях у школьников

Недавно в Шварихинской школе состоялась встреча учащихся с фронтовиками орденоносцем тов. Карпухиным и бойцами Михаилом Гудкович и Иваном Александровичи.

Ребята обещали бойцам учиться только на хорошо и отлично, просили их бить и в дальнейшем без промаха проклятых фашистов.

За ответ редактора Ф. РУСИВОВ

Богородское отделение «Коммерприбор» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ,

что на основании решения исполкома райсовета о проверке и клеймении весоизмерительных приборов, все предприятия, учреждения, колхозы и совхозы обязаны представить свои измерительные приборы (весы, гири, меры длины и объема).

Предприятия, колхозы и совхозы, имеющие вольные и автомобильные весы, должны вызвать госповерителя для проверки их на месте установки.

Богородское временное отделение «Коммерприбор».

Артели «Вперед» ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по заготовке дров. Оплата по соглашению. 1-2

Заводу имени Венецкого ТРЕБУЮТСЯ

счетно-бухгалтерские работники зольщики, дубильщики, кочегары слесари и работники транспорта. Обращаться, ул. Свердлова, 63 1-1

Типографии им. Вайкова ТРЕБУЕТСЯ

подсобная-рабочая. Обращаться ул. Кашина, 15.

Богородская нефтебаза предлагает

всем потребителям заключить договоры на 1942 год. Последний срок заключения договоров — 8 марта. Директор нефтебазы — Андронов. 1-2

Богородский ТОРГ ПРИНИМАЕТ

на работу женщин для работы на лошадях по перевозке хлеба. Обращаться в контору ТОРГа, улица Ленина, 179. 1-1

Артели «ТРУД» ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер и калькулятор.

Ремонтно-строительной конторе горкомхоза ТРЕБУЮТСЯ

плотники, печники, землекопы, кровельщики, возчики, рабочие по очистке тротуаров, шофер и грузчики на автомашины. 1-1

Пропала лошадь,

матка трех лет, гнедая, с крашенными санками. Знающих о местонахождении просим сообщить Убежищному колхозу «Горняк». 1-2